
 
 
I. LAYUNIN 

 
16.4 Nakapagpapasya ng kursong akademiko o 
teknikal-bokasyonal, negosyo o hanapbuhay na ayon sa 
pansariling salik at lokal at global na demand. 
 

 
A.​ Pamantaya ng 

Pangnilalaman 

Naipamamalas ng mag-aaral ang pag-unawa sa 
kahalagahan ng pag-aaral sa paghahanda para sa 
pagnenegosyo o paghahanapbuhay.  
 

B.​ Pamantayan sa 
Pagganap 

 Nakapagpapasya ang mag-aaral ng kursong akademiko 
o teknikal-bokasyonal, negosyo o hanapbuhay na ayon sa 
sariling kagustuhan at angkop sa mga pansariling salik at 
lokal at global na demand.  

C.​ Mga 
Kasanayan sa 
Pagkatuto 
Isulat ang code 
ng bawat 
kasanayan. 

 
EsP9PK-IVh-16.4  
 

II. NILALAMAN 
 
16. Paghahanda sa Minimithing Uri ng Pamumuhay  
 

 III.KAGAMITANG 
PANTURO 

 

A. Sanggunian ESP9 Learning Module 

1.​ Mga pahina sa 
Gabay ng Guro 

131 

2.​ Mga pahina sa 
Kagamitang 
Pang-Mag-aara
l 

 
ESP9 LM pp 272-273 

3.​ Mga pahina sa 
Teksbuk 

 

4.​ Karagdagang 
Kagamitan 
mula sa portal 
ng Learning 
Resource 

 

B. Iba pang 
Kagamitang 
Panturo 

Laptop 

IV. PAMAMARAAN 
 

 
A.​ Balik-Aral sa 

nakaraang aralin 
at/o pagsisimula 
ng bagong aralin 

  
Ipakita ang larawan tungkol sa “single step”, “thousand 
miles”. 
Bakit mahalaga ang unang hakbang patungo sa 
paglalakbay? 

 
B.​ Paghahabi sa 

layunin ng aralin 

 Pagnilayan ang kasabihang: “A journey of a thousand 
miles begins with a single step”. 
 

 
C.​ Pag-uugnay ng 

mga halimbawa sa 
bagong aralin 

Ano ang tagumpay para sa iyo? Bakit mahalagang ikaw 
ay magtagumpay? 
 



 
D.​ Paglalakbay ng 

bagong konsepto 
at paglalahad ng 
bagong kasanayan 
#1 

Pangkatang Gawain- Apat na pangkat. Itanghal sa 
pinakamalikhaing paraan. 
Pagsasabuhay: pagplano ng career path na tatahakin. 
(Ang halimbawa ay nasa pahina 294-295). Gamit ang 
mga kaalaman mo sa Modyul na ito, inaasahang 
makagagawa ka ng isang pagbabalangkas ng iyong 
career path patungo sa minimithing uri ng buhay sa 
hinaharap. 
 
Batayan sa Pagbibigay ng 
Puntos 

Rubrics para sa 
Pangkatang Pagsasadula

Presentasyon​  50 puntos 

Pagkamalikhain 30 puntos 

Kooperasyon 10 puntos 

Visual Aid 10 puntos 

Kabuuan 100  puntos 

 
 

E.​ Paglalakbay ng 
bagong konsepto 
at paglalahad ng 
bagong kasanayan 
#2 

 
 

 
F.​ Paglinang sa 

Kabihasaan 
(Tungosa 
Formative 
Assessment) 
 

 
Bakit kailangnag maging tiyak ka sa iyong minimithing uri 
ng pamumuhay sa lipunan? 

 
G.​ Paglalapat ng 

aralinsa 
pang-araw-arawna
buhay 

H.​  

 
Paano makatutulong sa iyo at sa lipunang kinabibilangan 
mo ang uri ng pamumuhay na minimithi mo? 

​  
I.​ Paglalahat ng 

Aralin 
​  

 
Ano ang kahalagahan ng Career Path tungo sa minimithing uri 
ng pamumuhay? 

 
J.​ Pagtataya ng 

Aralin 
 

 
Magpasya ng kurspong akademiko o teknikal-bokasyonal, 
negosyo o hanapbuhay na ayon sa pansariling salik at 
lokal at global na demand. (15 puntos) 
 

Batayan sa Pagbibigay ng 
Puntos 

Rubric para sa maikling 
pasusulit at iba pang 
Gawain na tugma rito. 

15 Kompleto at tama ang 
ideyang isinulat. Malinis an
pagkakasulat. 

10 May isa o dalawang mali s
ideyang isinulat. Malinis an
pagkakasulat. 



5 May tatlo o higit pang mali 
ideyang isinulat. Marumi an
pagkakasulat. 

 
 

K.​ Karagdagang 
gawain para sa 
takdang-aralin at 
remediation  

Maging handa para sa pasalitang pagsusulit sa susunod 
na pagkikita. 
(Modyul 16) 

      V. MGA TALA  

VI. PAGNINILAY  

A.​ Bilang ng 
mag-aaral na 
nakakuha ng 
80% sa 
pagtataya 

 

B.​ Bilang ng 
mag-aaral na 
nangangailang
an ng iba pang 
gawain para sa 
remediation 

 

C.​ Naktulong ba 
ang remedial? 
Bilang ng 
mag-aaral na 
nakaunawa sa 
aralin 

 

D.​ Bilang ng mg 
mag-aaral na 
magpapatuloy 
sa remediation 

 

E.​ Alin sa mga 
istratehiyang 
pagtuturo ang 
nakatulong ng 
lubos? Paano 
ito nakatulong? 

 

F.​ Anong suliranin 
ang aking 
naranasan na 
solusyunan sa 
tulong ng aking 
punungguro at 
superbisor? 

 

G.​ Anong 
kagamitang 
panturo ang 
aking nadibuho 
na nais kong 
ibahagi sa mga 

 



kapwa ko 
guro? 

 


